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Deneme SınavıKPSS Lise / Ön Lisans

Diğer sayfaya geçiniz.

GENEL YETENEK TESTİ

1.	 Bu testte 60 soru vardır.
2.	 Cevaplarınızı, cevap kâğıdının Genel Yetenek Testi için ayrılan kısmına işaretleyiniz.

1.	 Toplumda yaşanan her suçtan sonra sadece suçu  
ve  suçlunun   tek  kişilik   fotoğrafını  görüp   ---- ,  
büyük olasılıkla kendisinin  de   içinde olduğu   ----  
göremeyenlerdir.

Bu cümlede boş bırakılan yerlere sırasıyla aşa-
ğıdakilerin hangisinde verilenler getirilmelidir?
A)	suçu umursamayanlar – sorumluluğu
B)	lanet okuyanlar – aile resmini
C)	huzura erenler – suçlular ordusunu
D)	şaşkınlıkla bakanlar – çeteyi
E)	hüküm verenler – büyük fotoğrafı

2.	 Aşağıdaki cümlelerin hangisinde “dağılmak” 
sözcüğünün anlamı, verilen cümleye uygun de-
ğildir?
A)	Uzaklaşmak: Uçaktan inen yolcular yavaş yavaş 

dağılıyordu.
B)	Yok olmak: Babamın ölümünden sonra ailemiz 

dağıldı.
C)	Düzeni bozulmak: Elbise dolabın yine dağılmış.
D)	Batmak: Yılların şirketi bir günde dağıldı.
E)	Etkisini yitirmek: Sis, sabaha karşı dağıldı.

3.	 “Taşı delen, suyun kuvveti değil, damlaların sürek-
liliğidir.” sözü ile bir işi başarmada aşağıdakiler-
den hangisinin önemi vurgulanmaktadır?

A) Önemseme
B) Sabırsızlık 
C) Kararlılık
D) Güç
E) Deneyim

4.	 (I) Dünyanın Yedi Harikası belirlenirken adı listeye 
konan Rodos Heykeli, bu onuru taşımaya başla-
dığında neredeyse tam bir harabeye dönüşmüş 
durumdaydı. (II) Oysa MÖ 282’de Lindoslu Hey-
keltıraş Khares tarafından tamamlandığında Rodos 
Limanı’nın girişindeki mermer kaidesinin üzerinde 
33 metrelik yüksekliğiyle, denizden gelen gezginleri 
elinde bir meşale ile karşılıyordu. (III) Heykel, sade-
ce MÖ 305’te adayı kuşatan Makedonyalıları yen-
mede yardımı olan Güneş Tanrısı Helios’a teşekkür 
için dikilmiş değildi; o, öte yandan ve özellikle kent-
sel gururun bir dışa vurumu, Rodos’un, dünyanın en 
zengin ticaret merkezlerinden biri olduğunun da pek 
pahalı ve gösterişli bir kanıtıydı. (IV) Heykel, yarım 
yüzyıl boyunca sitenin önemini dünyaya ilan ettikten 
sonra yıkıldı. (V) MS 654’te limanın dibinden çıkarı-
lan heykelin molozu, 600 deve yükü tutacaktı. 

Rodos Heykeli ile ilgili bilgiler verilen numara-
lanmış cümlelerle ilgili olarak aşağıda verilen-
lerden hangisi yanlıştır?
A)	I. cümlede, bugünkü durumu ile ilgili bir bilgiye 

yer verilmiştir. 
B)	II. cümlede, kimi niteliklerine değinilmiştir.
C)	III. cümlede, hangi amaçla dikildiği üzerinde du-

rulmuştur. 
D)	IV. cümlede, limana yerleştirilişinden elli yıl son-

ra yıkıldığından söz edilmiştir. 
E)	V. cümlede, kalıntılarının ne zaman çıkarıldığı 

belirtilmiştir. 

5.	 ABD’nin Darmeuth Üniversitesinde yapılan bir 
araştırma; işlenmiş şeker oranı yüksek besinlerin 
televizyonlardaki reklamlarını haftada yaklaşık 20 
kez izleyen çocukların, bu ürünleri diğer çocuklar-
dan %50 daha fazla yediğini ve bu yüzden de obe-
ziteye daha çok yatkın olduklarını ortaya koydu. 
Bu cümleden aşağıdaki yargıların hangisi kesin 
olarak çıkarılabilir?
A)	Obezitenin dünyada en yaygın görüldüğü yer, 

Amerika’dır.
B)	Obezitenin en önemli nedeni, işlenmiş şeker 

oranı çok yüksek besinlerdir.
C)	İşlenmiş şeker tüketiminin sağlık açısından pek 

çok zararı vardır.
D)	Amerika’daki çocukların bir kısmını obeziteye 

sürükleyen etkenlerden biri de televizyon rek-
lamlarıdır. 

E)	Obeziteye yol açan nedenlerden biri de uzun 
süre televizyon izlemektir.
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6.	 I.	 havaların sıcak gitmesi ve dünya piyasalarının
II.	 Zonguldak’ta çıkarılan taş kömürünün bu yıl
III.	dönemine göre %20 düşüşle tonunun 500 lira-

dan satıldığı, havaların
IV.	fiyatının da yükseleceği belirtildi
V. 	etkisiyle geçen yılın aynı
VI.	soğumasıyla kömür satışlarının artıp
Yukarıdaki sözler, anlamlı ve kurallı bir cüm-
le oluşturacak biçimde sıralandığında hangisi 
baştan üçüncü olur?

A) I. 	 B) II. 	 C) III.	 D) V.	 E) VI.

7.	 Yoksulluğun sebebi; yokluk değil, paylaşmayı unu-
tan insanlardır.

Bu cümlede, 

I.	 Ünsüz benzeşmesi
II.	 Kaynaştırma
III.	Ulama
IV.	Ünsüz yumuşaması
ses olaylarından hangileri yoktur?
A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) I. ve III.

	 D)  I. ve IV.	 E)  II. ve IV.

8.	 Aşağıdaki cümlelerin hangisindeki bağ-fiil, yük-
leme sorulan farklı bir sorunun cevabıdır?
A)	Her gece yatmadan mutlaka üç beş sayfa kitap 

okurum.
B)	Tanık olduğum olayları hiç abartmadan anlattım.
C)	Kardeşim –nedense– hiç düşünmeden konuşu-

yor.
D)	Her istediğimi hiç sızlanmadan yerine getirirdi.
E)	İçkili olduğu hâlde sallanmadan yürüyordu.

9.	 Mutlu insanlar; her şeyin en iyisine sahip olanlar 

değil, sahip olduklarını kaybetmeyecek kadar çok 

sevenlerdir.

Bu cümledeki numaralanmış sözcük ya da söz-
lere ilişkin olarak aşağıdaki açıklamalarından 
hangisi yanlıştır?
A)	I’incisi, özne göreviyle kullanılmış bir sıfat tam-

lamasıdır.
B)	II’ncisi, tamlananı adlaşmış sıfat olan belirtili isim 

tamlamasıdır.
C)	III’üncüsü, adlaşmış sıfat -fiildir.
D)	IV’üncüsü, adın yönelme durumu ekini almış bir-

leşik yapılı bir sözcüktür.
E)	V’incisi, belirteç göreviyle kullanılmış bir ilgeç 

öbeğidir.

10.	 Ana vatanı Afrika kıtası olan ve uzun boyunları le-
opardakilere benzeyen, benekli ve mor dilleriyle 
dikkat çeken zürafaların son kırk yılda nüfuslarının 
%50 oranında azaldığı ortaya çıktı. 

Bu cümlenin ögeleri aşağıdakilerin hangisinde 
sırasıyla doğru olarak verilmiştir?
A)	Özne – Yüklem 
B)	Özne – Dolaylı Tümleç – Yüklem 
C)	Özne – Belirtisiz Nesne – Yüklem 
D)	Özne – Zarf Tümleci – Yüklem 
E)	Özne – Dolaylı Tümleç – Zarf Tümleci – Yüklem 

11.	 (I) Ben, herkesin alışkın olmadığı, farklı bir evde 
büyüdüm. (II) Babam ve ağabeyim, profesyonelce 
olmasa da resimle ilgileniyorlardı. (III) Dayım da 
odasında sürekli bir şeyler yazardı. (IV) Evin içinde 
resim, kitap, dergi hep vardı. (V) Böyle bir havayı 
soluyunca insan kendiliğinden sanata ilgi duyuyor. 
(VI) Dolayısıyla birçok sanat dalına olan ilgim, eği-
timimin evde başlamış olmasından kaynaklanıyor.

Bu parçadaki numaralanmış cümlelerle ilgili 
olarak aşağıda verilenlerden hangisi yanlıştır?
A)	I’incisi, biçimce ve anlamca olumludur.
B)	II’ncisi, kurallı fiil cümlesidir.
C)	III’üncüsü, basit yapılıdır.
D)	IV’üncüsü, yükleminin türüne göre isim cümle-

sidir.
E)	VI’ncısı, bağımlı - sıralıdır.

l ll lll

lV V
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12.	 Gaziantep’in İslahiye ilçesine bağlı Zincirli köyü  sı-

nırları içinde yer alan bir Höyük’te Chicago Üniver-

sitesi Öğretim Üyesi Doktor Davit Scholen başkan-

lığındaki ekip tarafından kazı çalışmaları başlatıldı.  

Bu cümledeki numaralanmış sözlerin hangisi-
nin yazımı yanlıştır?

A) I.	 B) II.	 C) III.	 D) IV.	 E) V.

13.	 Tarihî camileri ( ) manastırları ( ) kiliseleri ( ) ahtapot 

köftesi ( ) saçaklı mantısı ( ) istifno otu salatasıyla 

ünlü Ayvalık, yaz boyu binlerce yerli ve yabancı tu-

rist ağırlıyor.

Bu cümlede numaralanmış yerlerin hangisine 
ötekilerden farklı bir noktalama işareti getiril-
melidir?

A) I.	 B) II.	 C) III.	 D) IV.	 E) V.

14.	 Aşağıdaki cümlelerin hangisinde bir anlatım bo-
zukluğu vardır?
A)	Bunca yıl sonra onu göreceğimi hiç ummazdım.
B)	Bu olaydan sonra kendime öz güvenim geldi.
C)	Keşke parası çok diye bu işi kabul etmeseydim.
D)	Geri kalmış toplumların en büyük hastalığı, tu-

tuculuktur.
E)	Sis, görüşümüzü engellediği için çok ağır ilerle-

yebiliyorduk.

15.	 Sceta’nın keşişleri, Rahip Paulus önderliğinde bir 
araya toplandı. “Bugün oruca başlayacağız.” dedi 
Paulus. “Ve bir meleğin görüntüsünü yakalayınca-
ya kadar da oruç tutmayı sürdüreceğiz.” Günler bo-
yunca keşişler sadece su içip dua ettiler. Paulus’un 
sözleri onları o kadar heyecanlandırmıştı ki hiçbiri 
ağzına bir şey koymadı, ta ki ilk haftanın sonunda 
yaşlı bir keşiş hastalanana kadar. Paulus, yaşlı 
adamın böyle devam ederse öleceğini anlayınca 
orucu hemen sona erdirmeye karar verdi. İşte, tam 
o anda grubun karşısında bembeyaz kanatlı bir me-
lek belirdi ve şöyle dedi: “Disiplin ve fedakârlığın ne 
demek olduğunu anlamanız önemli. Ama doğanın 
sınırlarını bilmek, bundan çok daha önemli. İstedik-
lerinize ulaşmak için bu sınırları aşmanıza gerek 
yok.”

Bu parçanın anlatımıyla ilgili olarak 

I.	 Benzetmeye başvurulmuştur.
II.	 Alıntılara yer verilmiştir.
III.	Nitel anlamlı sözcükler kullanılmıştır.
IV.	Deyim kullanılmıştır.
yargılarından hangileri söylenemez?
A) Yalnız I	 B) I. ve II.	 C) I. ve III.

	 D) II. ve III.	 E) II. ve IV.  

16.	 I.	 Kadın son derece sakin ve rahat bir şekilde, “Biz 
seni uyanık biliyorduk sultanım, onun için bu ka-
dar derin uyuduk.” der.

II.	 Böyle huzur dolu bir ortamda bir gün kadının biri 
Kanuni’ye müracaat ederek uykudayken evinin 
soyulduğunu belirtir ve hırsızın yakalanmasını 
ister.

III.	Yanındakiler Kanuni’nin bu cevap karşısında 
küplere bineceğini düşünse de Kanuni bir anlık 
sessizlikten sonra “Haklısın kadın!” der ve kadı-
nın bütün zararını kendi kesesinden öder. 

IV.	Kanuni “Bre kadın, bu nasıl bir uyku ki evin so-
yuluyor da hiç haberin olmuyor!” diye celallenir.

V.	 Kanuni Sultan Süleyman devri, Osmanlı 
İmparatorluğu’nun en kıymetli dönemlerinden 
biridir hem maddi hem de manevi anlamda Os-
manlı Devleti doruk noktasındadır.

Yukarıda numaralanmış cümleler anlamlı bir 
bütün oluşturduğunda hangisi baştan üçüncü 
olur?

A) I. 	 B) II. 	 C) III.	 D) IV.	 E) V.

l II III

lV V

l ll lll

lV V
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17.	 I.	 İki erkek kardeşin bir buğday tarlası ve değirme-
ni vardı, her gün birlikte çalıştıktan sonra tahılı 
eşit olarak ikiye bölerlerdi.

II.	 Aradan çok zaman geçmeden öbür kardeş kendi 
kendine şöyle düşündü: “Bu adil değil, büyüdük-
lerinde bana bakacak oğullarım var, kardeşimin 
ise hiç kimsesi yok.”

III.	Bu yüzden her gece karanlık bastıktan sonra 
kimse fark etmeden kardeşinin deposuna fazla-
dan bir ölçek tahıl koymaya başladı.

IV.	Bir gün, ailesi olmayan kardeş şöyle düşündü: 
“Bu adil değil, benim kimsem yok, kardeşimin ise 
doyurması gereken büyük bir ailesi var.”

V.	 Böylece her gece karanlık bastıktan sonra kim-
se fark etmeden kardeşler birbirlerinin deposuna 
bir ölçek tahıl koymaya başladı. 

VI.	Fakat bir gece aniden karşılaştılar ve birbirlerinin 
ne yaptığını öğrendiler, birbirlerine duydukları 
derin sevgi ve bağlılık nedeniyle sevinç gözyaş-
larına boğuldular.

Bu parçanın anlamlı bir bütün oluşturabilmesi 
için numaralanmış cümlelerin hangilerinin yer 
değiştirmesi gerekir?
A) I. ve II.	 B) II. ve III.	 C) II. ve IV.

	 D)  III. ve VI.	 E)  V. ve VI.

18.	 (I) Kortizol, böbrek üstü bezlerinden üretilen doğal 
bir hormondur. (II) Bu hormon azalınca da çoğalın-
ca da bedenimizde fiziksel bazı değişiklikler görü-
lür. (III) Örneğin, mide ile yemek borusu arasındaki 
kapak mekanizması bozulur. (IV) Bu mekanizma 
bozulduğu için midedeki asit üretimi artar ve reflü 
sorunu devreye girer. (V) İster kronik bir stres duru-
muna girin ister paçanızı depresyona kaptırın, ge-
rekçesi yine kortizol azalması ya da çoğalmasıdır.

Bu parçadaki numaralanmış cümlelerden han-
gisi parçanın anlam bütünlüğünü bozmaktadır?

A) I. 	 B) II. 	 C) III.	 D) IV.	 E) V.

19.	 Petrolü yeryüzüne çıkarabilmek için bir kuleden 
sarkıtılmış, matkap adı verilen kesme aletiyle kuyu-
lar açılır. (1) Bu dişler, kayanın sertliğine bağlı ola-
rak saatte 30 cm ile 60 cm arasında kaya delebilir;  
kuyular belli bir açıyla ya da dik olarak açılabilir.  (2) 
Açık denizlerdeki petrolü yeryüzüne çıkarabilmek 
içinse yüksekliği 400 metreyi bulabilen ve vardiya-
lar hâlinde yüzlerce işçinin çalıştığı platformlar oluş-
turulmaktadır. (3) 

I. 	 Dünya petrolünün yaklaşık üçte biri açık deniz 
sahalarında kurulan bu platformlar aracılığıyla 
çıkarılmaktadır.

II.	 Açılan bu kuyulardaki petrol akışını bir supap 
sistemi kontrol eder.

III. Bu matkapların dişleri, elmas ya da metaldir.
Bu parçanın anlamlı bir bütün oluşturabilmesi 
için 1, 2 ve 3 numaralı yerlere I, II ve III numaralı 
cümlelerin hangileri sırasıyla getirilmelidir?

    1        2        3     
A)   I III II
B) III II I
C)  II III I
D) III I II
E)  II I III

20.	 (I) Beş kitap hâlinde, hayvanlara ve bitkilere bağlı 
olarak anlatılan Pançatantra Masalları’nda kahra-
manlar hayvan olsa da bu masalların okuyucusu 
insandır. (II) Bir öğüt verme amacı taşıyan bu hay-
van masallarının, Hint insanını ne derece etkilediği 
çok açıktır. (III) Bu masallar kuşku yok ki Hint in-
sanının dünya görüşünü derinden etkilemiştir.  (IV) 
Hint edebiyatının ve düşüncesinin en önemli siması 
hiç kuşkusuz ki Budha’dır. (V) Daha çocuk denecek 
yaşta malikânelerinin dışında ölümle karşılaşan 
Budha’nın ruhu allak bullak olur. (VI) O, gerçek dün-
yayla yüz yüze gelen ve belki de bunun doğurduğu 
psikolojik şokla olgunlaşan ilk Hint soylusudur.

Bu parça, iki paragrafa ayrılmak istense ikinci 
paragraf hangi cümleyle başlar?

A) II	 B) III	 C) IV	 D) V	 E) VI
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21.	 Güzel bir şiiri düzyazıya çevirirseniz onun artık şiir 
olmaktan çıktığını görürsünüz. Bir romanın sinema-
ya ya da tiyatroya aktarılmasında da aynı durum 
söz konusudur. Reşat Nuri’nin Yaprak Dökümü ro-
manını bir kez de tiyatro eseri biçiminde yazdığını 
bilirsiniz. Bence bu iş; bir eseri iki kez yazmak değil, 
aynı konuyu işleyen iki farklı türde eser yazmaktır. 

Bu parçada asıl anlatılmak istenen aşağıdakiler-
den hangisidir? 
A)	Aynı konuyu farklı biçimlerde işlemek, konu sı-

kıntısından kaynaklanır.
B)	Bütün yazınsal türlerin kendi içinde tutarlı, de-

ğiştirilmez bir yapısı vardır. 
C)	Şiiri şiir kılan, biçimsel özellikleridir.
D)	Edebiyat dünyasının zenginleşip renklenmesi 

aynı konunun farklı biçimlerle ortaya konmasıyla 
sağlanır. 

E)	Bir romanın güzelliği ve değeri, yalnız o roman-
da görülür.

22.	 Bizim toplumumuzda okuyucu, sanat konusun-
da çoğunlukla bilgisizdir; kendini yetiştirmemiştir. 
Sanatın, toplumsal yaşamdaki yeri ve gerekliliği 
üzerinde belirgin bir fikri yoktur. Sanat faaliyetlerini 
izlemesi neredeyse içgüdü diyebileceğimiz belli bir 
alışkanlıktan öteye gitmez. Bunun için de şiirle ro-
manı, romanla öyküyü, öyküyle gazete haberlerini 
birbirine karıştırır. Şiiri, öykü gibi okumaya kalkar, o 
tadı bekler ondan. Bu yüzden de sanatı “Bir yaratış 
rastlantısıdır.” diye değerlendirir.

Bu parçada, aşağıdakilerden hangisinden yakı-
nılmaktadır?
A)	Okuyucuların sanat yapıtlarını kolay yaratılan 

ürünler olarak görmesinden
B)	Ülkemizdeki okuyucu kitlesinin sanat üzerine ye-

terli bilgisinin olmayışından
C)	Roman okumak için öncelikle gereken bilgilerin 

edinilmemesinden
D)	Okuyucuların yaratılan sanat eserlerini taraflı bir 

bakış açısıyla değerlendirmesinden
E)	Sanatı anlamak için okuyucuların çaba sarf et-

mek istemeyişinden 

23.	 Topkapı Sarayı; İstanbul’un birinci tepesinde, 
Ayasofya’nın hemen arkasında yer alıyor. Bugün 
müze olarak ziyaret edilen saray; köşkler, daireler, 
setler ve çiçek bahçelerinden oluşuyor. Yedi kapısı 
ve çok sayıda burcu ile devasa bir yapı olan Topka-
pı, Ayasofya’nın kardeşi olan Aya İrini’yi de birinci 
avlusunda barındırıyor. Bu sarayın Haliç, Marmara 
ve Boğaz’ın birleştiği yere tepeden bakan olağa-
nüstü bir manzarası bulunuyor. Sultan I. Abdülme-
cid, 1856 yılında Boğaz’a taşınıp yeni yapılan Dol-
mabahçe Sarayı’nı ev olarak seçene kadar Topkapı 
Sarayı aynı zamanda Osmanlının  yönetim merkezi 
görevini görüyor.

Bu parçada Topkapı Sarayı ile ilgili olarak aşağı-
dakilerden hangisine değinilmemiştir?
A)	Konumuna
B)	Farklı işlevlerle kullanıldığına
C)	Birden çok kapısı olduğuna
D)	Bünyesinde farklı yapılar barındırdığına
E)	Zaman içinde çeşitli eklentiler yapıldığına

24.	 (I) Masalın yerini çizgi filmlerin aldığı bir dünyada 
yaşıyoruz. (II) Masal anlatmayı her geçen gün biraz 
daha unutuyoruz. (III) Masallardan yeni bir edebi-
yat çıkarabilir miyiz? (IV) Klasik masal, eski yapısı 
içinde kaldığı müddetçe bu mümkün görünmüyor. 
(V) Masallarımız önce yazıya geçirilip meraklılarına 
ulaştırılmalı.

Bu parçada numaralanmış cümlelerin hangisin-
den sonra “Böylece, okuruna kavuşan masal, var-
lığını yeniden sürdürebilir.” cümlesi getirilebilir?

A) I.	 B) II.	 C) III.	 D) IV.	 E) V.
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25 – 26. soruları aşağıdaki parçaya göre  
cevaplayınız.

Çipura, somon ve ton balığı gibi türler, deniz tabanına 
tutturulmuş kafeslerde üretilebilir. Bu balıklar hızlı bü-
yümeleri için yüksek protein içeren yemlerle beslenir. 
Balık çiftlikleri, doğal balık rezervleri üzerindeki baskıyı 
kaldırmanın bir yolu olarak görülmüş ama bu endüstri 
büyüdükçe kendine özgü sorunlar oluşturmuştur. Hasta-
lıkları önlemek için kafeslere atılan kimyasal maddeler, 
denizlere dağılarak doğal yaşamı tehdit etmektedir. Çift-
liklerdeki balıklar, kaçacak olursa, 1988’de Norveç’te iki 
milyon somonun kaçtığı gibi, doğal ortamdaki balıklara 
hastalık bulaştırabilir. Son zamanlarda özellikle çipura 
üretiminde kullanılan antibiyotiklerin insan sağlığına bü-
yük zarar verdiği, bedenimizin hastalıklara karşı direnci-
ni azalttığı ortaya çıkarılmıştır. Ayrıca çiftlik balıklarının 
besinlerinin çoğu, doğal deniz türlerinin yaşamını tehdit 
edecek biçimde elde edilmektedir. Örneğin, çiftlikte üre-
tilen her ton somon için 3 ton kum balığının yem hâline 
getirilmesi gerekir. 

25.	 Bu parçada aşağıdakilerden hangisi üzerinde 
durulmuştur?
A)	Çiftlik balıklarının nasıl üretildiği
B)	Çiftlik balığı üretiminin yarattığı riskler ve verdiği 

zararlar
C)	Çiftlik balıkçılığının ekonomiye katkıları
D)	Balık üretiminde son yıllarda sağlanan gelişme-

ler
E)	Çiftlik balıklarında görülen hastalıkların neler ol-

duğu

26.	 Bu parçada çiftlik balıkçılığı ile ilgili olarak aşa-
ğıdakilerden hangisine değinilmemiştir?
A)	Balıklara antibiyotik vermenin insan sağlığı için 

zararlı olduğuna
B)	Başka balıkların nesillerinin yok olması riskini 

taşıdığına
C)	Doğal ortamdaki balıklara değişik hastalıklar bu-

laşmasına neden olabileceğine
D)	Hangi tür balıkların üretilmesine izin verilmedi-

ğine
E)	Balıkların çabuk büyümeleri için hangi tür yem-

lerin kullanıldığına 

27. - 30. soruları aşağıdaki bilgilere göre  
birbirinden bağımsız olarak cevaplayınız.

Bir kreşte K, L, M, N, O, P ve R yayınevlerine ait şiir 
kitapları Osman, Özgür, Polat, Remzi ve Semih adlı 
çocuklara dağıtılmıştır. Bu paylaşım ile ilgili şunlar bi-
linmektedir:

•	 Her öğrenciye en az 2, en fazla 3 şiir kitabı veril-
miştir.

•	 Bir şiir kitabı en fazla üç öğrenciye verilmiştir.

•	 Remzi’ye yalnız L ve O kitapları verilmiştir.

•	 M kitabı yalnız Özgür’e verilmiştir.

•	 O ve P kitapları, Semih dışında bir öğrenciye daha 
verilmiştir.

•	 Osman’a verilen üç kitaptan biri K, diğeri N’dir.

•	 P kitabının verildiği hiçbir öğrenciye R kitabı veril-
memiştir.

27.	 Bu bilgilere göre Osman’a;

I.	 L,
II.	 O,
III.	P,
IV.	R
şiir kitaplarından hangileri verilmiş olabilir?
A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) I ve IV

	 D) I, III ve IV	 E) I, II, III ve IV

28.	 R ve N kitaplarının Polat’a verildiği biliniyorsa 
aşağıdaki ifadelerden hangisi kesin olarak doğ-
rudur?
A)	Osman’a verilen üçüncü şiir kitabı P’dir.
B)	Polat’a verilen üçüncü şiir kitabı K’dır.
C)	O ve P kitaplarının birlikte verildiği ikinci öğrenci 

Özgür’dür.
D)	Semih’e verilen üçüncü şiir kitabı L’dir.
E)	Semih’e verilen üçüncü şiir kitabı K’dır.



Deneme Sınavı KPSS Lise / Ön Lisans •  GENEL YETENEK TESTİ

9 Diğer sayfaya geçiniz.

29.	 Özgür’e yalnız iki şiir kitabı verilmişse,

I.	 K,
II.	 L,
III.	R
adlı şiir kitaplarından hangileri Polat’a verilmiş 
olabilir?
A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III

	 D) I ve II	 E) I ve III

30.	 Bu bilgilere göre, aşağıdaki ifadelerden hangisi 
kesin olarak yanlıştır?
A)	Özgür’e iki şiir kitabı verilmiştir.
B)	Özgür’e üç şiir kitabı verilmiştir.
C)	Polat’a verilen şiir kitapları O ve P’dir.
D)	Polat’a verilen üçüncü şiir kitabı L’dir.
E)	Semih’e verilen üçüncü şiir kitabı R’dir.

31.	
1 4
2
1

3
1
4
1

1

$

-

-
-

işleminin sonucu kaçtır?

A) 3
1 	 B) 5

3 	 C) 9
5

	 D) 3
5 	 E) 3

32.	 .2
2 2

3 25

5 4

4

-

+

işleminin sonucu kaçtır?

A) 3
1 	 B) 5

2 	 C) 3

	 D) 4	 E) 5

33.	 54
50
24

3
3+

-

işleminin sonucu kaçtır?
A) 0	 B) 1	 C) §2

	 D) §3	 E) 2§5

34.	 3x + 
3
6 81x1 =-

olduğuna göre, x kaçtır?
A) 1	 B) 3	 C) 4

	 D) 2
1 	 E) 3

1

35.	 a ve b gerçel sayılar olmak üzere,

a§b = 20
b§a = 50
olduğuna göre, .a b  ifadesinin değeri kaçtır?
A) 2	 B) 5	 C) 10

	 D) 5
2 	 E) 2

5

36.	 x bir asal sayı, y bir doğal sayı olmak üzere,

x.y = 2y + 12
olduğuna göre, y’nin alabileceği değerler topla-
mı kaçtır?

A) 4	 B) 8	 C) 12	 D) 14	 E) 16
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37.	 2AB ve AB3 üç basamaklı doğal sayılardır.

AB3 – 2AB = 451
olduğuna göre, A.B çarpımı kaçtır?

A) 9	 B) 10	 C) 12	 D) 14	 E) 15

38.	 :x
x x

x
x x
x x

3 2
2

6
5 62

2 2

2

+ +

-

- -

- +

ifadesinin en sade hali aşağıdakilerden hangi-
sidir?

A) x
x

2
1
+
- 	 B) x

x
1+ 	 C) x

x
1
2
+
-

	 D) x
x 1+ 	 E) x

x
3
1
-
-

39.	 a, b, c birer gerçel sayı olmak üzere,

x = a + c
y = a + b
z = b + c
eşitlikleri veriliyor.
x < z < y 
olduğuna göre, aşağıdaki sıralamalardan hangi-
si doğrudur?
A)	c < b < a
B)	b < a < c 
C)	b < c < a
D)	c < a < b
E)	a < c < b

40.	 –2 < x < 5 

olduğuna göre, |x + 3| + |2x – 10| ifadesinin eşiti 
aşağıdakilerden hangisidir?
A) 13 – x	 B) 3x + 7 	 C) 3x – 7

	 D) x – 7	 E) x – 13

41.	 Ecrin, Buse ve Gülizar paralarını birleştirerek bir 
kitap almak istemektedir. Bu kitabın etiket fiyatı; 
Ecrin’in parasından 6 TL, Buse’nin parasından 10 
TL ve Gülizar’ın parasından 7 TL fazladır. Üçü pa-
ralarını birleştirerek bu kitabı aldığında 19 TL para-
ları artmaktadır.

Buna göre, bu kitabın etiket fiyatı kaç TL’dir?

A) 18	 B) 20	 C) 21	 D) 22	 E) 25

42.	 Gülçin ile Songül A TL’yi 2:5 oranında paylaştığında 
Songül’ün aldığı para miktarı, Gülçin’in aldığı para 
miktarının 3 katından 120 TL daha az oluyor. 

Buna göre, A kaçtır?
A) 840	 B) 826	 C) 819

	 D) 805	 E) 784
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43.	 Özge, annesinin yaptığı kurabiyeleri arkadaşları ile 
eşit olarak paylaştığında her birine 8 kurabiye dü-
şüyor. Arkadaşlarının her biri 3 kurabiye daha az 
aldığında ise Özge’ye 32 kurabiye kalıyor.

Buna göre, annesi Özge ve arkadaşları için kaç 
kurabiye yapmıştır?

A) 56	 B) 60	 C) 64	 D) 72	 E) 80

44.	 Bir öğrenci; girmiş olduğu sınavda sorulan sorula-
rın önce %60’ını sonra da kalan soruların %30’unu 
cevaplıyor. 

Bu öğrencinin çözdüğü soru sayısı; kalan soru 
sayısından 22 fazla olduğuna göre, bu sınavda 
kaç soru vardır?

A) 40	 B) 50	 C) 60	 D) 72	 E) 80

45.	 Tamamı dolu olan bir depodaki suyun %20’si kul-
lanılıyor.

Buna göre, deponun tamamen dolması için için-
de kalan suyun yüzde kaçı kadar su eklenmesi 
gerekir?

A) 12	 B) 15	 C) 20	 D) 22	 E) 25

46.	 Aralarındaki uzaklık 180 km olan A ve B şehirlerin-
den sırasıyla hızları saatte 10 km ve 20 km olan 
iki araç aynı anda birbirlerine doğru hareket ediyor.

Buna göre, araçlar hareket ettikten kaç saat 
sonra aralarındaki uzaklık ikinci kez 30 km olur?

A) 4	 B) 5	 C) 6	 D) 7	 E) 8

47.	 Gerçel sayılarda tanımlı f fonksiyonu 

f(x) = 2x + 1
olarak tanımlanıyor.
(fof) (a) = 19
olduğuna göre, a kaçtır?

A) 3	 B) 4	 C) 5	 D) 6	 E) 8

48.	 Pozitif tam sayılarda tanımlı 3 işlemi,

x3y = x2 – y
biçiminde tanımlanıyor.
a34 = 33b2

olduğuna göre, a.b çarpımı kaçtır?

A) 6	 B) 8	 C) 10	 D) 12	 E) 15
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49.	 Aynı odada bulunan üç duvarın boyanması için 6 
farklı renkte boya bulunmaktadır.

Duvarlar boyandığında üç duvarın da farklı 
renklere boyanmış olma olasılığı kaçtır?

A) 3
1 	 B) 9

4 	 C) 59
	 D) 3

2 	 E) 12
11

50. ve 51. Soruları Aşağıdaki Bilgilere Göre 
Cevaplayınız.

Kalan Para(TL)

Satın Alınan 
Ürün Sayısı 
(Adet)

80

60

5 10

Yukarıdaki doğrusal grafik, alışverişe çıkan Seda’nın 
aynı cins üründen aldığı ürün sayısını ve bu ürünleri al-
dıktan sonra kalan parasının miktarını göstermektedir.

50.	 Seda’nın başlangıçtaki parası kaç TL’dir?
A) 120	 B) 112	 C) 108

	 D) 105	 E) 100

51.	 Seda, başlangıçtaki parası ile bu ürünlerden en 
çok kaç tane satın alabilir?

A) 20	 B) 24	 C) 25	 D) 30	 E) 40

52.	 Rakamları toplamına kalansız olarak bölünebilen 
en az iki basamaklı doğal sayılar “Güvenli Sayı” 
olarak adlandırılıyor.

İki basamaklı A2 sayısı bir güvenli sayı oldu-
ğuna göre, A’nın alabileceği değerlerin toplamı 
kaçtır?

A) 12	 B) 10	 C) 9	 D) 5	 E) 4

53. ve 54. Soruları Aşağıdaki Bilgilere Göre 
Cevaplayınız.

100 ofisin bulunduğu bir plazada ofislerin kapı renkleri 
aşağıdaki kurallara göre belirleniyor:
•	 Ofislerin kapı numaraları 1’den 100’e kadar numara-

landırılmıştır.
•	 Her katta yanyana konumlanmış beş ofis bulunmak-

tadır.
•	 Kapı numarası çift olan ofislerin kapı rengi beyaz, di-

ğer ofislerin kapı rengi ise sarıdır.

53.	 Buna göre, plazanın 7. ve 11. katlarında yer alan 
ofislerin kaçının kapı rengi sarıdır?

A) 10	 B) 8	 C) 7	 D) 6	 E) 4

54.	 Plazanın ilk üç katında yer alıp kapı rengi sarı 
olan ofis sayısı, plazanın son iki katında yer alıp 
kapı rengi beyaz olan ofis sayısından kaç faz-
ladır?

A) 7	 B) 6	 C) 5	 D) 4	 E) 3
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55.	 Alper ve Fırat isimli iki öğrencinin çözdükleri soru 
sayıları ile ilgili aşağıdakiler biliniyor.

•	 Her ikisi de ilk gün sadece 1 soru çözüyor ve 
sonraki her gün çözdükleri soru sayılarını bir ön-
ceki güne göre birer artırıyor.

•	 Fırat, Alper’den bir gün önce soru çözmeyi bı-
rakıyor.

•	 Alper 24 gün boyunca soru çözmeye devam edi-
yor.

Buna göre, Alper ve Fırat toplam kaç soru çöz-
müştür?
A) 252	 B) 560	 C) 576

	 D) 584	 E) 612

56. ve 57. Soruları Aşağıdaki Bilgiye Göre ve 
Birbirinden Bağımsız Olarak Cevaplayınız.

Bir nehrin bir kıyısından karşı kıyıya yüzmek isteyen bir 
yüzücü her bir kulacında 1 metre ileri gitmektedir. Ancak 
nehirdeki akıntının etkisiyle her 4 kulaçta 3 metre sü-
rüklenmektedir. Hiç durmadan kulaç atarak karşı kıyıya 
çıkmak isteyen yüzücünün hareketi aşağıda modellen-
miştir.

Akıntı

B C

A
Bu yüzücü A noktasından B noktasına doğru yüzmeye 
başlamış ancak akıntının etkisiyle C noktasında karşı 
kıyıya çıkmıştır.

56.	 Yüzücü 20 kulaç atarak karşı kıyıya çıkıyorsa B 
ve C noktaları arasındaki uzaklık kaç metredir?

A) 12	 B) 15	 C) 16	 D) 20	 E) 24

57.	 A ile C noktaları arasındaki en kısa uzaklık 60 
metre oluyorsa yüzücü kaç kulaç atarak karşı 
kıyıya çıkmıştır?

A) 36	 B) 42	 C) 48	 D) 54	 E) 55

58.	

B D C

A

E

ABC bir üçgen 

[AD], BA$C açısının 
açıortayı 
|AE| = 3.|ED|
3.|AB| = 2.|AC|

A(AB&E) = 12 cm2

Yukarıdaki verilere göre, ABC üçgeninin alanı 
kaç cm2’dir?

A) 20	 B) 32	 C) 40	 D) 45	 E) 48

59.	 Uzun kenarı x birim, kısa kenarı y birim uzunluğun-
da olan bir dikdörtgenin çevresi x – y farkının 3 ka-
tına eşittir.

x ve y birer tam sayı olduğuna göre, bu dikdört-
genin alanı en az kaç birim karedir?

A) 5	 B) 8	 C) 10	 D) 20	 E) 25

60.	 A(3, –4) noktasının x-eksenine göre simetriği K 
noktası, y-eksenine göre simetriği L noktasıdır.

Buna göre, K ve L noktaları arasındaki uzaklık 
kaç birimdir?

A) 15	 B) 14	 C) 12	 D) 11	 E) 10
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GENEL KÜLTÜR TESTİ

1.	 Bu testte 60 soru vardır.
2.	 Cevaplarınızı, cevap kâğıdının Genel Kültür Testi için ayrılan kısmına işaretleyiniz.

1.	 Eski Türk devletlerinde hükümdarlar kendilerini 
halkın gözünde meşrulaştırmak için aşağıdaki-
lerden hangisini öncelikle ileri sürmüşlerdir?
A)	Tanrıdan “kut” aldıklarını
B)	Boy beylerinin seçimiyle iktidarı aldıklarını 
C)	Din adamlarının onayı ile seçildiklerini 
D)	Yönetmenin doğal hakları olduğunu
E)	Hanedan üyelerinin tercihi ile aldıklarını 

2.	 Arapça, Türk-İslam devletlerinde daha çok aşa-
ğıdaki alanlardan hangisinde kullanılmıştır?
A) Ordu	 B) Bilim  	 C) Yazışma

	 D) Sanat	 E) Halk 

3.	 Anadolu Selçuklu Devleti ticareti geliştirmek için 
pek çok çaba sarfetmiştir. 

Aşağıdakilerden hangisinin bu çabalardan biri 
olduğu savunulamaz?
A)	Ticari yapılar inşa etme 
B)	Yolların güvenliğini sağlama 
C)	Pek çok savaşa girme 
D)	Sigorta sistemini geliştirme
E)	Çeşitli şehirleri başkent olarak kullanma

4.	 Osmanlı Devleti’nin tarihi boyunca hukuk siste-
mini; 

I.	 İslam dini
II.	 Padişah yasaları
III.	Batı yasaları
unsurlarından hangilerine dayandırdığı savunu-
labilir?
A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III

	 D) I ve II	 E) I, II ve III

5.	 Osmanlı Devleti’nde dirlik sahiplerinin;

I.	 vergi oranını belirleme 
II.	 tarımsal üretimi denetleme 
III.	köylüyü yargılama 
yetkilerinden hangilerini kullandıkları savunu-
labilir?
A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III

	 D) I ve II	 E) I, II ve III

6.	 Osmanlı Devleti’nde aşağıdakilerden hangisinin 
modernleşmeye yönelik olduğu savunulamaz?
A)	Mühendishanelerin açılmasının
B)	Nizam-ı Cedit ordusunun kurulmasının
C)	Bakanlık sistemine geçilmesinin
D)	Tımar sisteminin oluşturulmasının
E)	Anayasal düzene geçilmesinin

7.	 Aşağıdakilerden hangisinin 23 Aralık 1878 tarih-
li Kanunuesasi’nin özelliklerinden biri olduğu 
savunulamaz?
A)	İki meclis içermesi
B)	Ekber ve Erşed kuralının anayasal esas olması
C)	Padişaha Meclisi fesih yetkisi tanınması
D)	Veto yetkisinin kuvvetli tutulması
E)	Padişaha sadece sadrazamı belirleme yetkisi 

vermesi

8.	 İttihat ve Terakki Hükümetlerinin;

I.	 İtibari Millî Bankası’nın kurulması
II.	 Türk şirketlerin kurulması 
III.	Kapitülasyonları kaldırması
faaliyetlerinden hangilerinin millî ekonomi ya-
ratma çabalarına yönelik olduğu söylenebilir?
A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III

	 D) I ve II	 E) I, II ve III
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9.	 Aşağıdakilerden hangisinde Mondros Ateşkes 
Antlaşması’nın etkili olduğu savunulamaz?
A)	Ordunun dağıtılması
B)	Ülkenin işgali
C)	Almanya ile yakınlaşmanın başlaması
D)	Millî cemiyetlerin kurulması
E)	Wilson İlkelerine dayalı çalışmalar

10.	 Aşağıdakilerden hangisi Millî Mücadele’de Ku-
vayımilliye yerine düzenli ordunun kurulması-
nın nedenlerinden biri değildir?
A)	Kuvayımilliye’nin disiplinsiz olması
B)	Kendi savaş şeflerinin komutası altında olması
C)	Yunan ordusunu durduramaması
D)	Zaman zaman halka baskı yapması
E)	İstanbul Hükûmeti’nin emrine girmesi

11.	 Aşağıdakilerden hangisi Sivas Kongresi’nden 
sonra meydana gelen bir gelişme değildir?
A)	Mebusan Meclisi’nin açılması
B)	İstanbul’un resmen işgali
C)	Temsil Heyeti’nin Ankara’ya yerleşmesi
D)	M. Kemal Paşa’nın askerlikten ayrılması
E)	Amasya Görüşmesi’nin yapılması

12.	 İstanbul’un resmen işgal edilmesiyle;

I.	 Ankara’nın öneminin artması
II.	 Kuvayimilliye’nin oluşmaya başlaması
III.	Mebusların Ankara’ya geçmeleri
durumların hangileri arasında doğrudan bir iliş-
ki olduğu savunabilir?
A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) I ve III

	 D) II ve III	 E) I, II ve III

13.	 Başkomutanlık yasasıyla askerlik görevine dö-
nen Mustafa Kemal; 

I.	 Eskişehir – Kütahya
II.	 Sakarya
III.	Büyük Taarruz
savaşlarından hangilerini yönetmiştir?
A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III

	 D) II ve III	 E) I, II ve III

14.	 Düşmanları aynı olan TBMM ve Sovyet Rusya 
aşağıdakilerden hangisinden sonra tam bir iş 
birliğine girişmişlerdir?
A)	Sakarya Savaşı’ndan
B)	II. İnönü Savaşı’ndan
C)	Kars Antlaşması’ndan
D)	Moskova Antlaşması’ndan
E)	Gümrü Antlaşması’ndan

15.	 Türkiye’de kişisel egemenliğin sona ermesinde;

I.	 Saltanatın kaldırılması
II.	 Tevhid-i Tedrisat Yasası’nın çıkarılması
III.	Kabine sistemine geçilmesi
gelişmelerden hangilerinin etkili olduğu söyle-
nebilir?
A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III

	 D) I ve II	 E) I, II ve III

16.	 Aşağıdakilerden hangisi Mustafa Kemal’in, ba-
sının önemini kavradığına kanıt sayılmaz?
A)	Minber Gazetesi’ni çıkarması
B)	İrade-i Milliye Gazetesi’ni çıkarması
C)	Hakimiyet-i Milliye Gazetesi’ne mali yardım yap-

ması
D)	Anadolu Ajansı’nı kurdurması
E)	Ceride-i Resmiye’nin yayınlanması
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17.	 Aşağıdakilerden hangisi 17 Şubat 1923’te topla-
nan İzmir İktisat Kongresi ilke kararları doğrul-
tusunda meydana gelmemiştir?
A)	Halkevlerinin açılması
B)	Bankaların kurulması
C)	Aşarın kaldırılması
D)	Kabotaj ilanı
E)	Özel sektörün teşvik edilmesi

18.	 Aşağıdakilerden hangisi Kurtuluş Savaşı’nda 
cephe komutanlığı yapmamıştır?
A)	Ali Fuat Paşa
B)	İsmet Paşa
C)	Refet Paşa 
D)	Kazım Paşa
E)	Fevzi Paşa

19.	 Aşağıdakilerden hangisi 1921 Teşkilat-ı Esasi’ye 
29 Ekim 1923’te eklenen maddelerden biri değil-
dir?
A)	Cumhurbaşkanlığı
B)	Başkent
C)	Resmî din
D)	Kabine sistemi
E)	Başbakanlık

20.	 Mustafa Kemal Paşa, Nutuk’u aşağıdaki tarihler-
den hangisinde okumuştur?
A) 1924	 B) 1927	 C) 1937

	 D) 1928	 E) 1938

21.	 Atatürk’ün son Başbakanı, Dışişleri Bakanı, Ge-
nelkurmay Başkanı aşağıdakilerden hangisinde 
verilmiştir?
A)	Celal Bayar, Tevfik Rüştü Aras, Fevzi Çakmak
B)	İsmet İnönü, Bekir Bey, Fevzi Çakmak
C)	Rauf Bey, İsmet İnönü, Kazım Karabekir
D)	Celal Bayar, İsmet İnönü, Kazım Karabekir
E)	Hasan Saka, Tevfik Rüştü Zorlu, Ethem Eldehun

22.	 Yeni Türk Devleti’nde; 

I.	 eğitim
II.	 askerlik
III.	metrik sistem
alanlarının hangilerinde birlik sağlanmaya çalı-
şıldığı söylenebilir?
A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III

	 D) I ve III	 E) I, II ve III

23.	 1933’ten itibaren Avrupa’da meydana gelen sal-
dırgan politikaların;

I.	 Lozan
II.	 Sevr
III.	Mudanya
antlaşmalarından hangilerinde Türkiye lehine 
değişiklikler doğmasına ortam hazırladığı söy-
lenebilir?
A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III

	 D) II ve III	 E) I, II ve III
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24.	 Musul sorununun Türkiye’nin aleyhinde çözül-
müş olması;

I.	 Misakımilli
II.	 1924 Anayasası
III.	Misakıiktisadi
belgelerinden hangilerinde yer alan ilkelere ay-
kırı olduğu söylenebilir?
A) Yalnız I	 B) Yalnız II	 C) Yalnız III

	 D) I ve III	 E) I, II ve III

25.	 Türkiye’yi 1950 – 1960 arasında aşağıdaki par-
tilerden hangisine mensup hükûmetler yönelt-
miştir?

A) ANAP	 B)DP	 C) AP	 D) CHP	 E) MP

26.	 SSCB’nin  dağılması üzerine bağımsızlığını kaza-
nan Türk devletleri en kısa zamanda Türkiye tara-
fından tanınmışlardır.

Türkiye’nin tanıdığı ilk Türk devleti aşağıdaki-
lerden hangisidir?
A)	Kazakistan
B)	Kırgızistan
C)	Azerbaycan
D)	Türkistan
E)	Özbekistan

27.	 Günümüzde sarsıntılar geçirmekte olan dünya 
düzeni II. Dünya Savaşı’ndan sonra aşağıdaki-
lerden hangisinin öncülüğünde kurulmuştur?
A)	SSCB
B)	İngiltere
C)	Fransa
D)	ABD
E)	Çin

28.	 Türkiye’nin aşağıdaki özelliklerden hangisi de-
nize göre konumundan etkilenmez?
A) Yer altı zenginlikleri

B) Tarımsal etkinlikler

C) Sıcaklık dağılışı

D) Yağış miktarı 

E) Nüfus ve yerleşme özellikleri

29.	 Aşağıdaki yer şekillerinin hangisinin oluşumun-
da hem iç hem de dış kuvvetlerin etkili olduğu 
söylenebilir?
A)	İztuzu Kumsalı’nın
B)	Çarşamba Deltası’nın 
C)	Kapıdağ Yarımadası’nın
D)	Nevşehir’deki peribacalarının
E)	Pamukkale travertenlerinin

30.	 Türkiye ile ilgili aşağıdaki yargılardan hangisi 
diğer dördünün nedenidir?
A)	İklim koşulları kısa mesafede değişkenlik gös-

terir.
B)	Hidroelektrik potansiyeli yüksektir.
C)	Ortalama yükselti ve engebelilik fazladır.
D)	Tarım alanları dar olup makineleşme kısıtlıdır.
E)	Yol yapım çalışmaları zor olup maliyetlidir.

31.	 Türkiye’nin okyanusa kıyısı olmadığı için güçlü dal-
ga – akıntılar görülmediği gibi gel – git genliği azdır.

Buna göre, yaşanılan bu durum aşağıdakiler-
den hangisinin oluşumu için uygun ortam sağ-
lamaktadır?
A) Peribacalarının 

B) Delta ovalarının

C) Koy ve körfezlerin

D) Fay kaynaklarının 

E) Obruk ve mağraların



Deneme SınavıKPSS Lise / Ön Lisans •  GENEL KÜLTÜR TESTİ

18 Diğer sayfaya geçiniz.

32.	 Türkiye’de iklim koşullarının ve bölgelerinin 
oluşmasında, aşağıdakilerden hangisinin etkisi 
yoktur?
A)	Enlem durumu 
B)	Denizellik – karasallık
C)	Dağların uzanışı
D)	Ortalama yükselti
E)	Bitki ve toprak çeşitliliği

33.	 Coğrafi konumları göz önüne alındığında, aşa-
ğıdaki il merkezlerinin hangisinde ocak ayı or-
talama sıcaklığının en düşük olması beklenir?
A) Ağrı	 B) Uşak	 C) Burdur

	 D) Yalova	 E) Yozgat

34.	 Türkiye’nin bir bölgesinde yıl boyunca sıcaklık yük-
sek, sıcaklık farkı az, bulutluluk ve nem oranı faz-
ladır.

Bu bilgilere dayanarak, bu bölgeyle ilgili aşağı-
daki yorumlardan hangisi yanlıştır?
A)	Akarsu debisi fazladır.
B)	Kimyasal çözünme yaşanmaktadır.
C)	Yağış miktarı fazladır.
D)	Bitki örtüsü gür ve sıktır.
E)	Buharlaşma ve kuraklık şiddeti fazladır.

35.	

Haritada numaralanmış yörelerin yer şekilleri 
göz önüne alındığında, hangisinde eğime bağlı 
erozyonun etkisi diğerlerinden daha azdır?

A) I	 B) II	 C) III	 D) IV	 E) V

36.	 Aşağıdakilerden hangisinin, Türkiye’de nüfu-
sun hızlı artmasıyla ortaya çıkan sorunlardan 
biri olduğu söylenemez?
A)	Konuta olan ihtiyacın artması 
B)	Çalışabilecek durumdaki nüfusun artması
C)	İç ve dış göçlerin hızlanması 
D)	Eğitim ve sağlık hizmetlerinin yetersiz kalması
E)	Çevre sorunları ile sosyal sorunların artması

37.	 Türkiye’de yaşanılan sürekli göçlerde aşağıda-
kilerden hangisinin etkili olduğu söylenemez?
A)	Doğal afetlerden korunma 
B)	Eğitim ve sağlık hizmetlerinden yararlanma 
C)	Tarımda makine kullanımı 
D)	Tarım işçisi olarak çalışma
E)	Toprakların kamulaştırılması
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38.	 Kentlerde tarım, madencilik, sanayi, ticaret, turizm, 
kültür, kamu hizmetleri gibi birçok etkinlik bir arada 
bulunur. Bir kentte etkinliklerinin biri ya da bir kaçı 
ön plana çıkabilir. Kentlerin etkinliklerine göre sınıf-
landırılmasında bu durum göz önüne alınır.

Buna göre, aşağıdaki kentlerden hangisi hem 
tarım hem de turizm kenti olarak nitelenebilir?
A) Antalya	 B) Malatya	 C) Samsun

	 D) Ankara	 E) İstanbul

39.	 Sezonu denilen mevsimde ilk elde edilen meyve ve 
sebzelere turfanda meyve ve sebze adı verilir.

Buna göre, iklim koşulları göz önüne alındığın-
da aşağıdaki merkezlerden hangisi turfanda 
meyve sebzecilikte daha uygun bir ortama sa-
hiptir?
A)	Iğdır
B)	Yozgat
C)	Hatay
D)	Denizli 
E)	Tekirdağ

40.	 Türkiye’de bölge, bölüm ve yöreler arasında görü-
len iklim farklılığı bazı ürünlerin yalnızca belli yerler-
de yetiştirilmesini zorunlu kılmaktadır.

Aşağıdaki yöre ve yetiştirilen ürün eşleştirmele-
rinden hangisi bu duruma bir örnektir?
A)	Konya Havzası – Buğday
B)	Doğu Karadeniz – Çay
C)	Çukurova – Pamuk 
D)	Ergene – Ayçiçeği
E)	İç Ege – Haşhaş

41.	 Türkiye’de aşağıdaki hayvancılık faaliyetlerin-
den hangisi ile bitki örtüsü ya da bitki topluluk-
ları arasındaki ilişki en azdır?
A)	Arıcılık
B)	Büyükbaş
C)	İpek böcekçiliği
D)	Kümes hayvancılığı
E)	Küçükbaş hayvancılık

42.	

Haritada numaralarla gösterilen yerlerdeki ma-
den ve enerji kaynakları ile ilgili olarak aşağıda-
kilerden hangisi yanlıştır?
A)	I numaraları yerde rüzgâr enerjisinden yararlan-

mak amacıyla rüzgâr santralleri kurulmuştur.
B)	II numaralı yer doğal gazın çıkarılıp elektrik üre-

timinde kullanıldığı tek yerdir.
C)	III numaralı yerde bakırın çıkarılıp işlendiği bir 

tesis bulunmaktadır.
D)	IV numaralı yerde demir yolu bağlantılı bir lima-

nın bulunmasından dolayı demir – çelik fabrikası 
yer almaktadır.

E)	V numaralı yer Türkiye’de petrolün çıkarılıp iş-
lendiği tek yerdir.

43.	 Aşağıdaki kentlerden hangisinde porselen ve 
çini üretiminin yapıldığı tesisler bulunmaktadır?
A)	Ankara
B)	Manisa
C)	Kocaeli
D)	Kütahya
E)	Mersin
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44.	 Aşağıdaki platolardan hangisi, hem kara hem 
de demir yolu ulaşımı bakımından diğerlerinden 
daha fazla yoğunluk gösterir?
A)	Çatalca – Kocaeli
B)	Taşeli
C)	Gaziantep
D)	Haymana
E)	Erzurum – Kars

45.	 Aşağıdakilerden hangisi İç Anadolu Bölgesi’nin 
özelliklerinden biri değildir?
A)	Etrafının yüksek dağlarla çevrili olması
B)	Buğday ve şeker pancarı üretiminde ilk sırada 

yer alması
C)	En yağışlı mevsimin sonbahar olması
D)	Savunma sanayinin fazlasıyla gelişmiş olması
E)	En büyük kapalı havza olması

46.	 Maddi yaptırım türlerinden biri olan ceza ile ilgili 
aşağıdaki ifadelerden hangisi yanlıştır?
A)	Ceza, hukuki yükümlülüklerini yerine getirmeyen 

kişilere karşı devletin makamları tarafından uy-
gulanan tedbirlerdir.

B)	Hapis cezası; süreli, müebbet ve ağırlaştırılmış 
müebbet olmak üzere 3’e ayrılır.

C)	Süreli hapis cezası; bir aydan az 20 yıldan fazla 
olamaz.

D)	Müebbet hapis cezası kural olarak ömür boyu 
sürer.

E)	Disiplin cezaları, Türk Ceza Kanunu’nda yer al-
maz.

47.	 Aşağıdakilerden hangisi borcu sona erdiren ne-
denlerden biri değildir? 
A)	İbra
B)	İfa
C)	Birleşme
D)	Edim
E)	Takas

48.	 Aşağıdaki hukuk kaynaklarından hangisi hâkimi 
bağlayıcı nitelikte değildir? 
A)	Milletlerarası antlaşmalar
B)	Yönetmelikler
C)	Genelgeler
D)	İçtihadı birleştirme kararları
E)	Mahkeme içtihatları

49.	 1982 Anayasası’na göre, siyasi partilerin kapa-
tılmasına ilişkin davalara aşağıdakilerden han-
gisi bakar? 
A)	Yüksek Seçim Kurulu
B)	Anayasa Mahkemesi
C)	Yargıtay
D)	Danıştay
E)	Sayıştay

50.	 I.	 Süreklidir. 
II.	 Mutlaktır.
III.	Kaldırılamaz. 
1982 Anayasası’na göre, yukarıdakilerden han-
gisi yasama sorumsuzluğunun özelliklerinden 
biridir? 
A) I ve III 	 B) I, II ve III 	 C) I ve II

	 D) Yalnız II 	 E) Yalnız III
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51.	 I.	 Anayasada kanunla düzenlenmesi öngörülen 
konularda Cumhurbaşkanlığı kararnamesi çıka-
rılmaz.

II.	 Cumhurbaşkanlığı kararnamesi ile sadece sos-
yal ve ekonomik hak ve ödevlerde düzenleme 
yapılabilir.

III.	Cumhurbaşkanlığı kararnamesi ile kanunlarda 
farklı hükümler bulunması hâlinde kanun hü-
kümleri uygulanır.

IV.	Olağanüstü hal yönetimindeki Cumhurbaşkanlı-
ğı kararnamelerinin yargısal denetimi Anayasa 
Mahkemesi tarafından yapılır.

1982 Anayasası’na göre, Cumhurbaşkanlığı ka-
rarnamesi ile ilgili yukarıdaki ifadelerden hangi-
leri doğrudur?
A) I ve II	 B) III ve IV	 C) I, II ve III

	 D) II, III ve IV	 E) I, II, III ve IV

52.	 1982 Anayasası’na göre, aşağıdakilerden hangi-
si mahkemelerin bağımsızlığı ilkesi ile ilgili bir 
düzenleme değildir? 
A)	Hâkimler ve savcılar azlolunamaz.
B)	Hâkimler ve savcılar görevlerinde bağımsızdır-

lar.
C)	Görülmekte olan bir dava hakkında yasama 

meclisinde; yargı yetkisinin kullanılması ile ilgili 
soru sorulamaz, görüşme yapılamaz.

D)	Yürütme organı, mahkemelerin kararlarına uy-
mak zorundadır.

E)	Hiçbir organ, merci, makam veya kişi, yargı 
yetkisinin kullanılmasında mahkemelere ve 
hâkimlere emir ve talimat veremez. 

53.	 Merkezi yönetim bütçesi kapsamındaki kamu 
idareleri ile sosyal güvenlik kurumlarının tüm 
gelir ve giderleri ile mallarını TBMM adına de-
netleyen kurum aşağıdakilerden hangisidir? 
A)	Danıştay
B)	Sayıştay
C)	Yargıtay
D)	Maliye Bakanlığı
E)	Anayasa Mahkemesi

54.	 Devlet Memurları Kanunu’na göre, vali ve kay-
makam aşağıda verilen hizmet sınıflarından 
hangisinde yer almaktadır? 
A)	Genel idare hizmetleri
B)	Yardımcı hizmetler
C)	Teknik hizmetler
D)	Mülki idare amirliği hizmetleri
E)	Millî istihbarat hizmetleri

55.	 2018 yılında, 80 yaşında yaşamını yitiren Birleş-
miş Milletler eski Genel Sekreteri aşağıdakiler-
den hangisidir? 
A)	Antonio Guterres
B)	Ban Ki-mun 
C)	Kurt Waldheim
D)	Javier Perez de Cuellar
E)	Kofi Annan

56.	 Başkent Caracas’ta gerçekleştirilen bir törende 
yaptığı konuşma sırasında patlayıcı yüklü dro-
nelar ile kendisine saldırı düzenlenen Venezuela 
Devlet Başkanı aşağıdakilerden hangisidir? 
A)	Hugo Chavez
B)	Juan Manuel Santos
C)	Pedro Pablo Kuczynski
D)	Nicolas Maduro
E)	Mauricio Macri
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57.	 UNESCO Dünya Geçici Miras Listesi’nde yer 
alan ve dünyanın ilk kadın belediye başkanı 
olan Plancia Magna’nın mezarının da bulundu-
ğu Perge Antik Kenti aşağıdaki şehirlerimizden 
hangisinde yer almaktadır? 
A)	Şanlıurfa
B)	Gaziantep
C)	Antalya
D)	Aydın
E)	İzmir

58.	 İrlanda’nın başkenti Dublin’de düzenlenen Av-
rupa Paralimpik Şampiyonası’nda altın madalya 
kazanarak Avrupa şampiyonu olan yüzücümüz 
aşağıdakilerden hangisidir? 
A)	Sümeyye Boyacı
B)	Nazmiye Muslu
C)	Korhan Yamaç
D)	Gizem Girişmen
E)	Abdullah Öztürk

59.	 UNESCO Dünya Mirası asil listesinde yer alan 
dünyanın en büyük Türk-İslam mezarlığı olan 
Ahlat Selçuklu Mezarlığı hangi ilimizde bulun-
maktadır? 
A)	Bursa
B)	Bitlis
C)	Burdur
D)	Edirne
E)	Konya

60.	 2017 değişiklerine göre, aşağıdakilerden hangi-
si Yüksek Askerî Şura üyesi değildir? 
A)	Cumhurbaşkanı yardımcısı 
B)	Milli Savunma Bakanı
C)	Genelkurmay Başkanı
D)	Milli Eğitim Bakanı
E)	Jandarma Genel Komutanı
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